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調査名

調査期間 15日間
有効回答数 347件

□文理・性別
文系 理系 総計

男性 75 69 144
女性 151 52 203
総計 226 121 347

□ランク別
区分 件数 割合

[01]旧帝大クラス 38 11.0%
[02]6大学クラス 73 21.0%
[03]関東圏国公立大学 11 3.2%
[04]関東理系クラス 7 2.0%
[05]日東駒専クラス 34 9.8%
[06]大東亜帝国クラス 8 2.3% □学校区分別
[11]関関同立クラス 18 5.2% 区分 件数
[12]産近甲龍クラス 8 2.3% 国立 66
[21]その他国公立 31 8.9% 公立 14
[22]その他私立 115 33.1% 私立 263
[23]その他大学 0 0.0% その他大学 0
[99]その他 4 1.2% 他 4

総計 347 - 総計 347

■TOPICS

１．インターンシップは採用選考に「つながっていると思う」8割以上。実際に「直結したものがあった」4割超

「インターンは採用選考につながっていると思うか」に対し「はい」86.2％(前回比+3.7pt)と、 …P.5 (Q.26)

8割超がつながっていると思う結果に。また、「参加したインターンで選考に直結したものあったか」 …P.4 (Q.24)

に対し、「選考に直結していた」41.6％(前回比+3.9ot)で、昨対比+7.4ptと増加。

２．一方、インターンシップは採用選考に「つながっていてほしい」も75％近く

「インターンは採用選考につながっていてほしいと思うか」について、「はい」74.1％(前回比+3.7pt)と …P.5 (Q.28)

4人に3人は採用選考直結を望む結果に。

つながっていてほしい理由「一定程度時間をかけて取り組むため、インセンティブは欲しいと思う」 …P.別紙 (Q.29)

「意欲を見て欲しい」「早期に内定を取りたいため」「インターンに参加した後は大抵志望度が上がっているため」

「インターンシップ参加により、仕事のイメージが沸き、選考に参加したいと感じたことが多かったから」等

３．対面・オンラインそれぞれの面接でのメイクの違い

「対面面接時のメイクとオンライン面接時のメイクは、意識して変えたほうがよいと思うか」に対し、 …P.8 (Q.60)

「変えたほうがよい」「どちらかといえば変えたほうがよい」計48.1％と半数近くに。

変えたほうがよいと思う理由「映像だと顔が平面的に見えるので、シェーディングやハイライトで …P.別紙 (Q.61)

立体的に見せる必要があると思うから」「オンラインだと見えづらいので、いつもより明るめに濃いめにする。 対面の場合、

清楚な雰囲気で、いつもより薄めにする。」「オンラインだと顔だけでほぼ印象が決まると思うので、気合を入れる」等

４．お年玉を「もらった」68％。平均相場は約34,286円

「今年はお年玉をもらったか」について、「もらった」68.6％と、昨対比-2.5ptで微減し7割を切った。 …P.6 (Q.45)

一方「総額で何円もらったか」は平均34,286円となり、昨対比+2604.8円という結果に。 …P.7 (Q.46)
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■質問項目一覧
No 設問内容 頁
[1] 就活準備全般について

Q10 これまでの期間で、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択) 3
Q11 前月の1か月間で、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択) 3
Q12 あなたは就職先として大手企業にこだわりますか。(択一) 3
Q13 現在、志望企業は明確ですか。(択一) 3
Q14 第一志望群が決まっている方は、その企業名を５社程度お答えください。(自由記述)例）○○商事、□□システム、△△工業、××コーポレーション、◎◎製鋼【　　　】 別紙
Q15 現在の志望業界を全てお答え下さい。（複数選択可） 3
[2] 就活に対するあなたの考え方について

Q16 就職活動準備の中で一番不安を感じているのはどれですか。(択一) 4
Q17 上記を選んだ理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答)【　　　】 別紙
Q18 「この会社は大手企業だ」と思う理由をお選びください。（複数選択） 4
[3] インターンシップについて

Q19 インターンシップに参加したいと思いますか。(択一) ※1dayのものも含みます 4
Q20 「既に参加した」「これから参加する」「これから参加したい」を選択した方にお聞きします。 インターンシップに参加する目的を教えてください。(複数選択) 4
Q21 「既に参加した」を選択した方にお聞きします。参加企業の業界を教えてください。(複数選択) 4
Q22 「既に参加した」方にお聞きします。参加した企業から、その後連絡などはありましたか。(択一) 4
Q23 「あった」を選択した方にお聞きします。具体的にどのような連絡でしたか。 【参加したインターン期間】と【連絡内容】を併記して下さい(自由記述)  【参加したインターン期間】連絡内容【　　　】 別紙
Q24 「既に参加した」を選択した方にお聞きします。参加したインターンシップで選考に直結したものはありましたか。(複数選択) 4
Q25 「既に参加した」を選択した方にお聞きします。インターンシップに参加した企業の採用本選考に応募（エントリー）しようと思いますか。(択一) 5
Q26 インターンシップは、採用選考につながっていると思いますか。(択一) 5
Q27 上記の理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答)【　　　】 別紙
Q28 インターンシップは、採用選考につながっていてほしいと思いますか。 (択一) ※インターンシップと採用は直結していてほしい 5
Q29 上記の理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答)【　　　】 別紙
[4] 就活準備について

Q30 企業研究を行う上で知りたい情報はどれですか。(複数選択) 5
Q31 すでに企業研究、業界研究を始めていますか。(択一) 5
Q32 「はい」を選択した方にお聞きします。どのように企業研究、業界研究をしているか教えてください。(複数選択) 5
Q33 2月に実施されるセミナーなどに事前申し込みをしていますか。事前申込済みの件数を選択してください。(択一) 5
Q34 そのセミナーに参加するか、しないかの判断材料とする項目をすべて選んでください。(複数選択) 5
Q35 「申し込んでいない」以外を選んだ方に質問です。参加するイベントの種類を教えてください(複数選択) 6
Q36 2月にはもう予約したいと思わないイベントを選んでください(複数選択)。 6
Q37 就職活動にいつ頃から本格的に取り組みたいと考えていますか。または既に取り組んでいますか。(択一) 6
Q38 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意)【　　　】 別紙
Q39 「第一志望」と考えている企業数はどれくらいですか。(択一) 6
Q40 「第一志望群」と考えている企業数はどれくらいですか。(択一) 6
Q41 プレエントリー・本エントリーの締切情報について、どの範囲まで知りたいと思いますか。(択一) 6
Q42 プレエントリー・本エントリーの締切情報をまとめて知るためのサービス・サイト・アプリなどを利用していますか。(択一) 6
Q43 「はい」と答えた方に質問です。どのようなサービス・サイト・アプリを利用していますか。(自由記述)サービス・サイト・アプリ【　　　】 別紙
[5] その他

Q44 年末年始帰省しましたか。(択一)  6
Q45 今年はお年玉をもらいましたか。（択一） 6
Q46 「もらった」方にうかがいます。総額で何円もらいましたか（択一） 7
Q47 すでに参加しているLINEのオープンチャットについて、管理者に希望することはありますか。(自由記述)(任意)【　　　】 別紙
Q48 「就活に関するこんなLINEのオープンチャットがあれば参加したい・使いやすい」というものがあれば教えてください。(自由記述)(任意)【　　　】 別紙
Q49 本選考の一次面接がオンライン化された場合、不安だと思うことはなんですか？（複数選択） 7
Q50 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意)【　　　】 別紙
Q51 本選考の最終面接がオンライン化された場合、不安だと思うことはなんですか？（複数選択） 7
Q52 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意)【　　　】 別紙
Q53 あなたご自身あるいはご家庭では新聞を購読していますか。（択一） 7
Q54 「定期購読している」方にお聞きします。購読している新聞名を教えて下さい。（複数回答可） 7
Q55 新聞を読んでいることは就職活動に有利にはたらくと思いますか？（択一） 7
Q56 上記を選んだ理由を教えてください。(自由記述)理由【　　　】 別紙
Q57 メイクをする時に一番難しい、または不安に感じるパーツはどこですか。(択一) 7
Q58 「就職活動をする時のメイク」と「普段のメイク」は意識して変える予定ですか。(択一) 7
Q59 「変える予定」を選択した方にお聞きします。どのパーツを一番意識して変えますか。(択一) 8
Q60 「対面での面接時のメイク」と「オンラインでの面接時のメイク」は意識して変えたほうがよいと思いますか。(択一) 8
Q61 上記の理由を教えてください(自由記述)(任意)【　　　】 別紙

Q72
就職活動で不安に感じる点、疑問に思っている事、知りたい事はありますか。不満などでも構いません！ご自由にご記入ください。　※『読売新聞就活ON』上でも
匿名化したうえで取り上げさせていただく場合がございます。なるべく詳細に記載してください。(自由記述)不安・疑問など(任意回答)【　　　】

別紙
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 347 226 121 144 203 -
学内の就職ガイダンス参加 -7.0 66.9 65.0 70.2 59.0 72.4 +5.9
就職部・キャリアセンターに訪問・相談 +4.2 45.0 46.9 41.3 38.2 49.8 +7.7
学内の就活講座・イベント -1.3 55.0 56.6 52.1 45.1 62.1 +7.1
学外の就活講座・イベント +4.2 72.9 74.8 69.4 66.7 77.3 +6.9
OB・OG訪問（自発的に行ったもの） +4.9 21.0 21.2 20.7 25.0 18.2 +1.6
企業からの連絡で社員と会う +6.7 27.7 27.0 28.9 33.3 23.6 +5.8
インターンシップ参加 +5.1 81.8 84.5 76.9 77.1 85.2 +5.9
採用本選考の新規企業エントリー（インターン応募を除く） +11.0 42.1 42.0 42.1 41.0 42.9 +3.8
採用本選考の企業セミナー（インターンを除く） +11.3 36.0 36.7 34.7 32.6 38.4 +5.7
採用本選考のES・書類提出 +14.8 51.9 52.2 51.2 50.0 53.2 +6.9
採用本選考の面接参加 +13.6 41.8 40.3 44.6 43.1 40.9 +7.0
採用本選考の内定取得 +5.2 12.7 12.4 13.2 14.6 11.3 +3.2
採用本選考の内定承諾 +1.7 2.9 3.1 2.5 4.9 1.5 +0.0
就職活動終了 +0.0 0.9 0.9 0.8 0.7 1.0 -0.4
特に活動はしていない +0.9 2.6 2.2 3.3 3.5 2.0 -0.6

- 347 226 121 144 203 -
学内の就職ガイダンス参加 -5.9 29.7 27.0 34.7 27.1 31.5 -2.9
就職部・キャリアセンターに訪問・相談 -3.1 23.6 25.2 20.7 18.8 27.1 +3.6
学内の就活講座・イベント -4.5 24.8 26.1 22.3 19.4 28.6 +2.5
学外の就活講座・イベント -1.3 41.8 46.9 32.2 34.7 46.8 +0.1
OB・OG訪問（自発的に行ったもの） +4.1 12.4 13.7 9.9 15.3 10.3 +0.0
企業からの連絡で社員と会う -1.1 14.1 12.8 16.5 18.1 11.3 -1.1
インターンシップ参加 +3.3 59.4 61.5 55.4 54.2 63.1 +6.3
採用本選考の新規企業エントリー（インターン応募を除く） +4.1 29.1 30.5 26.4 29.2 29.1 +3.6
採用本選考の企業セミナー（インターンを除く） +6.7 24.5 27.9 18.2 24.3 24.6 +3.2
採用本選考のES・書類提出 +11.6 41.5 40.3 43.8 40.3 42.4 +9.1
採用本選考の面接参加 +9.6 32.3 31.9 33.1 34.7 30.5 +5.8
採用本選考の内定取得 +4.0 8.4 6.6 11.6 11.1 6.4 +2.1
採用本選考の内定承諾 +0.6 1.2 1.3 0.8 1.4 1.0 -0.3
就職活動終了 +0.0 0.9 0.9 0.8 0.7 1.0 -0.4
特に活動はしていない -2.6 5.8 6.2 5.0 6.9 4.9 -0.7

- 347 226 121 144 203 -
大手企業しか考えていない +1.8 11.5 10.2 14.0 18.1 6.9 +2.8
できれば大手企業に就職したい +0.4 50.1 49.1 52.1 45.8 53.2 +2.6
企業規模は気にしない -1.6 35.2 38.1 29.8 32.6 36.9 -3.3
中小企業に就職したい -1.1 1.7 1.3 2.5 1.4 2.0 -1.1
ベンチャー企業に就職したい +0.6 1.4 1.3 1.7 2.1 1.0 -1.0

- 347 226 121 144 203 -
第一志望の企業名をはっきりと言える -2.8 24.8 24.3 25.6 31.9 19.7 +3.3
第一志望群として数社あげられる -0.5 35.2 30.5 43.8 33.3 36.5 -0.7
絞り込めていない +3.3 40.1 45.1 30.6 34.7 43.8 -2.7

- 347 226 121 144 203 -
メーカー(生活関連：食品・住宅など) +4.7 36.9 35.4 39.7 27.8 43.3 -1.2
メーカー(資源：鉄鋼・繊維など) +2.3 14.7 11.1 21.5 21.5 9.9 +2.8
メーカー(エレクトロニクス：機械・電子機器・自動車など) +1.8 20.5 13.3 33.9 32.6 11.8 +4.9
その他メーカー +1.5 13.5 11.9 16.5 17.4 10.8 +2.4
都市銀行/地方銀行/信用金庫 +1.2 9.5 13.3 2.5 7.6 10.8 +0.4
証券会社 +0.3 4.6 5.3 3.3 8.3 2.0 -0.2
生命保険/損害保険 +0.0 7.5 10.2 2.5 6.9 7.9 -1.0
その他金融 +0.0 6.1 8.4 1.7 8.3 4.4 +0.4
商社 +0.6 17.3 20.8 10.7 16.0 18.2 -1.3
マスコミ(広告・新聞・出版・放送など) +1.5 20.5 27.4 7.4 10.4 27.6 +0.4
流通（百貨店・専門店・スーパー） -1.7 7.8 10.6 2.5 6.3 8.9 +0.3
通信・情報・インターネット +0.9 22.8 24.3 19.8 22.9 22.7 -0.7
不動産 -0.8 10.1 13.3 4.1 11.1 9.4 -2.1
ホテル・旅行 -1.1 8.1 11.9 0.8 1.4 12.8 +1.2
医療・福祉 -0.3 6.6 4.9 9.9 3.5 8.9 +2.6
インフラ(鉄道・運輸・ガス・電力など) +2.6 18.2 19.5 15.7 24.3 13.8 -1.1
アミューズメント・レジャー +0.0 8.1 9.7 5.0 5.6 9.9 +1.2
コンサルティング(調査) +0.9 10.4 11.5 8.3 12.5 8.9 -2.0
人材・教育 -1.1 11.2 15.5 3.3 10.4 11.8 -0.9
レストラン・フード +1.2 2.0 1.3 3.3 2.1 2.0 -1.6
その他サービス +1.2 5.8 5.8 5.8 4.2 6.9 +1.7
その他 -0.8 4.3 4.0 5.0 3.5 4.9 -3.0
絞り込めていない -0.3 4.3 5.3 2.5 5.6 3.4 +1.5

全体

Q13 現在、志望企業は明確ですか。(択
一)

全体

Q15 現在の志望業界を全てお答え下さ
い。（複数選択可）

Q12 あなたは就職先として大手企業にこ
だわりますか。(択一)

全体

Q10 これまでの期間で、あなたがおこ
なった事、経験した事をすべて選んでくだ
さい。(複数選択)

全体

Q11 前月の1か月間で、あなたがおこ
なった事、経験した事をすべて選んでくだ
さい。(複数選択)

全体
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 347 226 121 144 203 -
自己分析 -2.0 13.3 14.2 11.6 16.7 10.8 -4.6
業界研究 -1.1 4.3 4.0 5.0 4.2 4.4 +0.7
企業研究 -1.4 6.3 6.6 5.8 3.5 8.4 -1.8
筆記・SPI対策 -2.3 14.4 14.6 14.0 12.5 15.8 +1.7
ES対策 +3.5 8.1 7.5 9.1 4.9 10.3 -2.7
グループディスカッション／グループワーク +2.0 8.6 10.2 5.8 9.0 8.4 +0.1
面接対策 -0.2 41.2 40.3 43.0 43.1 39.9 +7.4
どれも不安ではない +1.2 2.9 2.2 4.1 5.6 1.0 +0.3
その他 +0.3 0.9 0.4 1.7 0.7 1.0 -1.2

- 347 226 121 144 203 -
会社名や製品・サービスの認知度 - 72.0 74.3 67.8 63.9 77.8 -2.0
売上高や営業利益などの業界順位 - 65.4 64.6 66.9 63.9 66.5 -0.4
上場・未上場 - 36.3 35.8 37.2 36.8 36.0 +4.5
創業年の古さ、沿革 - 11.8 11.9 11.6 11.1 12.3 +0.3
競争力のある技術・製品・サービスの有無 - 22.8 21.2 25.6 22.9 22.7 +0.3
社会への貢献度 - 26.5 23.9 31.4 29.2 24.6 +3.8
海外への進出率 - 17.3 16.8 18.2 17.4 17.2 +0.3
従業員の多さ - 35.4 35.4 35.5 28.5 40.4 +3.1
給与や福利厚生などの優位性 - 37.8 35.8 41.3 37.5 37.9 +1.9
教育研修などの社内制度の充実 - 19.9 18.6 22.3 16.7 22.2 +1.7
その他 - 0.6 0.4 0.8 0.0 1.0 +0.6

- 347 226 121 144 203 -
既に参加した +5.4 82.4 85.0 77.7 78.5 85.2 +5.5
未参加・これから参加する -2.0 4.0 4.4 3.3 5.6 3.0 -0.6
未参加・これから参加したい（応募中） -1.1 4.9 4.0 6.6 5.6 4.4 -1.0
未参加・これから参加したい（未応募） +0.0 7.5 5.8 10.7 8.3 6.9 -2.6
未参加・参加したいと思わない -2.3 1.2 0.9 1.7 2.1 0.5 -1.3

- 343 224 119 141 202 -
企業理解 +3.6 84.3 81.3 89.9 80.9 86.6 +0.0
業界理解 -4.8 58.0 58.0 58.0 52.5 61.9 -2.1
社風を知りたい -3.7 64.4 63.8 65.5 55.3 70.8 -0.9
就業体験 -3.5 37.6 35.3 42.0 32.6 41.1 +0.7
選考に有利だと思うため -1.4 53.4 53.6 52.9 53.2 53.5 +8.3
ネタ作り -3.8 9.9 10.7 8.4 10.6 9.4 +0.4
なんとなく -1.6 3.8 3.6 4.2 4.3 3.5 -2.8
周りがやっているから -0.4 7.3 8.5 5.0 6.4 7.9 -3.9
不安だから -3.8 12.8 13.4 11.8 10.6 14.4 -3.8
その他 -1.2 0.3 0.4 0.0 0.7 0.0 -1.0

- 286 192 94 113 173 -
メーカー(生活関連：食品・住宅など) +3.2 36.0 37.5 33.0 25.7 42.8 +0.8
メーカー(資源：鉄鋼・繊維など) +1.7 12.9 12.0 14.9 19.5 8.7 -1.3
メーカー(エレクトロニクス：機械・電子機器・自動車など) +0.8 22.0 12.5 41.5 32.7 15.0 +3.3
その他メーカー -1.4 9.8 6.8 16.0 14.2 6.9 -1.8
メガバンク/地方銀行/信用金庫 +0.1 14.7 19.3 5.3 12.4 16.2 +1.8
証券会社 -1.1 5.2 6.8 2.1 5.3 5.2 -0.8
生命保険/損害保険 +1.6 15.4 20.8 4.3 11.5 17.9 +2.0
その他金融 +1.7 8.4 11.5 2.1 6.2 9.8 +1.8
商社 -2.2 10.8 13.0 6.4 10.6 11.0 -3.1
マスコミ(広告・新聞・出版・放送など) +3.4 16.4 24.0 1.1 7.1 22.5 +2.0
流通（百貨店・専門店・スーパー） +2.6 11.5 15.1 4.3 8.0 13.9 +3.4
通信・情報・インターネット +2.8 30.8 33.9 24.5 27.4 32.9 +3.4
不動産 -0.1 18.2 25.0 4.3 15.0 20.2 +4.2
ホテル・旅行 -1.3 8.0 11.5 1.1 0.9 12.7 +2.8
医療・福祉 -4.8 4.5 4.2 5.3 3.5 5.2 -1.0
インフラ(鉄道・運輸・ガス・電力など) +2.3 20.6 22.4 17.0 24.8 17.9 +4.1
アミューズメント・レジャー +1.8 6.3 7.8 3.2 3.5 8.1 +2.1
コンサルティング(調査) +0.3 11.5 12.5 9.6 10.6 12.1 -2.9
人材・教育 -0.2 19.2 26.0 5.3 13.3 23.1 +3.4
レストラン・フード -1.4 3.5 4.7 1.1 0.9 5.2 -1.8
その他サービス +1.8 6.3 6.8 5.3 4.4 7.5 +1.6
絞り込めていない +0.3 1.0 1.0 1.1 0.9 1.2 +0.8
その他 +1.6 4.2 4.2 4.3 8.0 1.7 +0.2

- 286 192 94 113 173 -

あった -3.2 69.2 67.2 73.4 70.8 68.2 -

なかった +3.2 30.8 32.8 26.6 29.2 31.8 -

- 286 192 94 113 173 -
選考に直結していた +3.9 41.6 41.1 42.6 44.2 39.9 +7.4
何かしら選考に関連しているようだった -0.1 46.2 45.8 46.8 37.2 52.0 -1.5
特に選考とは関係なさそうだった +2.0 30.8 32.8 26.6 28.3 32.4 -6.6
よく分からない -3.8 5.9 5.7 6.4 8.8 4.0 -2.2

全体

Q21 「既に参加した」を選択した方にお聞
きします。参加企業の業界を教えてくださ
い。(複数選択)

全体

Q22 「既に参加した」方にお聞きします。
参加した企業から、その後連絡などはあり
ましたか。(択一)

全体

Q24 「既に参加した」を選択した方にお聞
きします。参加したインターンシップで選
考に直結したものはありましたか。(複数選
択)

Q20 「既に参加した」「これから参加する」
「これから参加したい」を選択した方にお
聞きします。 インターンシップに参加する
目的を教えてください。(複数選択)

全体

Q16 就職活動準備の中で一番不安を感
じているのはどれですか。(択一)

全体

Q18 「この会社は大手企業だ」と思う理由
をお選びください。（複数選択）

全体

Q19 インターンシップに参加したいと思い
ますか。(択一) ※1dayのものも含みます

全体

4 (c)BUNKAHOSO Career Partners Co.,Ltd. 【文化放送キャリアパートナーズ】
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 286 192 94 113 173 -

応募したい +1.6 93.0 92.2 94.7 93.8 92.5 +2.0

応募したくない -1.6 7.0 7.8 5.3 6.2 7.5 -2.0

- 347 226 121 144 203 -
はい +3.7 86.2 85.4 87.6 86.1 86.2 -
いいえ -3.7 13.8 14.6 12.4 13.9 13.8 -

- 347 226 121 144 203 -
はい +3.4 74.1 72.6 76.9 79.9 70.0 -
いいえ -3.4 25.9 27.4 23.1 20.1 30.0 -

- 347 226 121 144 203 -
実際の仕事内容 - 82.4 81.9 83.5 81.9 82.8 +3.3
業界内のポジション - 36.3 35.4 38.0 39.6 34.0 -1.1
企業業績 - 28.0 27.4 28.9 25.7 29.6 -7.1
経営者の考え・ビジョン - 38.0 39.8 34.7 36.8 38.9 -1.6
他社と比べた強み・弱み - 56.8 59.7 51.2 50.7 61.1 +4.7
キャリアパス - 25.9 24.8 28.1 27.1 25.1 +2.5
社風 - 57.3 58.0 56.2 49.3 63.1 +1.3
給与水準・平均年収 - 52.7 52.2 53.7 48.6 55.7 -6.2
離職率 - 27.4 28.8 24.8 21.5 31.5 -5.0
残業・休日出勤の実態 - 44.1 45.1 42.1 34.0 51.2 -2.1
有給消化率 - 24.8 26.1 22.3 20.8 27.6 -4.0
女性の活躍度 - 30.0 34.1 22.3 2.1 49.8 -0.4
教育・研修制度 - 32.9 31.0 36.4 27.8 36.5 +1.1
福利厚生制度 - 49.9 49.6 50.4 41.0 56.2 -2.8
人事評価制度 - 15.3 15.9 14.0 11.8 17.7 -1.7
転勤・異動の多さ - 29.7 31.9 25.6 22.2 35.0 -1.3
採用実績 - 19.9 22.1 15.7 19.4 20.2 -9.1
求める人材像 - 43.5 42.9 44.6 36.1 48.8 +2.4
その他 - 1.2 0.9 1.7 1.4 1.0 +0.5

- 347 226 121 144 203 -
はい -1.8 76.7 72.6 84.3 79.9 74.4 -
いいえ +1.8 23.3 27.4 15.7 20.1 25.6 -

- 266 164 102 115 151 -
就職サイト +2.8 79.3 76.2 84.3 72.2 84.8 -
企業のHP +7.6 82.3 84.1 79.4 78.3 85.4 -
業界地図・業界本 +3.2 38.7 40.2 36.3 43.5 35.1 -
その他関連書籍・関連サイト +2.9 14.3 14.6 13.7 14.8 13.9 -
新聞・ニュースサイト +1.2 17.7 18.9 15.7 17.4 17.9 -
経済誌 +1.6 4.9 5.5 3.9 6.1 4.0 -
セミナー（学外） -2.1 33.5 33.5 33.3 29.6 36.4 -
セミナー（学内） -0.2 21.8 20.1 24.5 15.7 26.5 -
OB/OG訪問 +2.6 15.4 14.0 17.6 19.1 12.6 -
先輩(4年生)に話を聞く +1.5 16.9 15.9 18.6 12.2 20.5 -
就職課・キャリアセンター +0.8 16.9 18.9 13.7 12.2 20.5 -
友人・知人の意見 +3.1 19.9 20.7 18.6 15.7 23.2 -
家族の意見 +2.2 15.8 14.0 18.6 8.7 21.2 -
身内以外の社会人の意見 +3.6 10.5 11.6 8.8 5.2 14.6 -
就活塾の情報 -0.7 1.1 0.6 2.0 1.7 0.7 -
その他 +0.1 2.3 2.4 2.0 2.6 2.0 -

- 347 226 121 144 203 -
１件 - 14.7 15.5 13.2 16.7 13.3 +1.9
２件 - 20.5 21.2 19.0 20.1 20.7 +1.0
３件 - 13.0 12.8 13.2 12.5 13.3 +1.6
４件 - 5.2 4.9 5.8 3.5 6.4 +0.1
５件 - 3.2 4.0 1.7 2.8 3.4 -1.9
６件 - 2.3 3.5 0.0 1.4 3.0 +0.1
７件 - 0.9 0.9 0.8 0.7 1.0 -1.2
８件 - 0.9 1.3 0.0 0.0 1.5 +0.5
９件 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
１０件以上 - 1.4 2.2 0.0 2.1 1.0 -0.6
申し込んでない - 38.0 33.6 46.3 40.3 36.5 -1.6
平均 - 1.7 件 2.0 件 1.3 件 1.6 件 1.8 件 -0.1

- 347 226 121 144 203 -
参加企業のラインナップ - 74.9 76.1 72.7 72.2 76.8 -2.4
参加企業の数 - 31.1 31.0 31.4 29.9 32.0 -2.1
（参加企業以外の）講演テーマ、講演者 - 30.0 33.2 24.0 25.7 33.0 +2.0
来場者特典（プレゼント）の内容 - 25.6 23.9 28.9 27.1 24.6 +7.2
混雑してなさそうな事 - 4.9 5.8 3.3 6.3 3.9 -2.6
会場への交通アクセス - 14.7 16.8 10.7 15.3 14.3 -3.1
無料送迎バス - 3.5 3.5 3.3 3.5 3.4 +1.6
主催者の社名、団体名 - 4.6 5.8 2.5 3.5 5.4 -0.9
セミナーには参加しない - 9.8 7.1 14.9 11.1 8.9 +0.9
その他 - 2.6 2.7 2.5 2.8 2.5 +1.2

全体

Q30 企業研究を行う上で知りたい情報は
どれですか。(複数選択)

全体

Q31 すでに企業研究、業界研究を始め
ていますか。(択一)

全体

Q32 「はい」を選択した方にお聞きしま
す。どのように企業研究、業界研究をして
いるか教えてください。(複数選択)

全体

Q33 2月に実施されるセミナーなどに事
前申し込みをしていますか。事前申込済
みの件数を選択してください。(択一)

全体

Q34 そのセミナーに参加するか、しない
かの判断材料とする項目をすべて選んで
ください。(複数選択)

Q28 インターンシップは、採用選考につな
がっていてほしいと思いますか。 (択一)
※インタ ンシ プと採用は直結していて

全体

Q25 「既に参加した」を選択した方にお聞
きします。インターンシップに参加した企
業の採用本選考に応募（エントリー）しよう
と思いますか。(択一)

全体

Q26 インターンシップは、採用選考につな
がっていると思いますか。(択一)

全体

5 (c)BUNKAHOSO Career Partners Co.,Ltd. 【文化放送キャリアパートナーズ】
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 215 150 65 86 129 -
合説 - 67.9 71.3 60.0 70.9 65.9 +1.5
選考対策型(面接) - 27.0 24.0 33.8 27.9 26.4 +1.8
選考対策型(ES) - 18.1 18.7 16.9 14.0 20.9 -0.7
選考対策型(GD) - 14.0 14.0 13.8 9.3 17.1 +1.5
選考対策型(自己分析) - 14.9 18.0 7.7 14.0 15.5 +2.1
選考対策型(業界・企業研究) - 15.3 16.7 12.3 15.1 15.5 -4.1
選考対策型(筆記試験) - 5.6 7.3 1.5 4.7 6.2 +0.2
逆求人型(スカウト型) - 6.5 8.7 1.5 3.5 8.5 -3.6
女子学生向け - 11.6 12.0 10.8 1.2 18.6 +2.2
業界業種限定型 - 10.2 10.7 9.2 7.0 12.4 +0.5
職種限定型 - 9.3 7.3 13.8 3.5 13.2 +1.2
その他 - 0.9 0.7 1.5 1.2 0.8 -

- 347 226 121 144 203 -
合説 - 25.6 23.0 30.6 29.9 22.7 +0.3
選考対策型(面接) - 6.9 7.1 6.6 9.0 5.4 -0.2
選考対策型(ES) - 11.5 11.5 11.6 13.9 9.9 -0.4
選考対策型(GD) - 12.1 10.2 15.7 13.2 11.3 +1.8
選考対策型(自己分析) - 20.5 19.0 23.1 20.8 20.2 +2.2
選考対策型(業界・企業研究) - 10.1 7.1 15.7 11.8 8.9 +0.6
選考対策型(筆記試験) - 13.3 11.5 16.5 13.2 13.3 +3.1
逆求人型(スカウト型) - 17.3 19.9 12.4 15.3 18.7 -3.0
女子学生向け - 33.4 31.9 36.4 52.8 19.7 -0.2
業界業種限定型 - 9.2 9.3 9.1 10.4 8.4 +0.9
職種限定型 - 13.3 15.0 9.9 9.7 15.8 +1.9
その他 - 4.6 4.9 4.1 1.4 6.9 -2.1

- 347 226 121 144 203 -
今年の8月 +18.0 53.3 52.2 55.4 52.8 53.7 -
今年の9月 +0.3 4.9 4.9 5.0 4.2 5.4 -
今年の10月 -2.9 6.3 5.3 8.3 4.2 7.9 -
今年の11月 -3.4 6.1 4.0 9.9 7.6 4.9 -
今年の12月 -8.6 10.1 12.4 5.8 11.1 9.4 -
来年の1月 -1.7 11.5 13.3 8.3 11.1 11.8 -
来年の2月 +1.2 4.3 4.0 5.0 4.9 3.9 -
来年の3月 -0.6 2.3 2.7 1.7 2.8 2.0 -
来年の4月 -1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
来年の5月 +0.6 0.6 0.9 0.0 0.0 1.0 -
来年の6月以降 -1.7 0.6 0.4 0.8 1.4 0.0 -

- 347 226 121 144 203 -
1社 - 20.5 22.1 17.4 20.1 20.7 -
2社 - 23.1 20.8 27.3 20.8 24.6 -
3社 - 29.1 29.2 28.9 29.2 29.1 -
4社 - 11.5 10.2 14.0 13.2 10.3 -
5-7社 - 9.8 11.9 5.8 8.3 10.8 -
8-10社 - 1.7 1.8 1.7 2.8 1.0 -
11社以上 - 4.3 4.0 5.0 5.6 3.4 -
平均 - 3.2 件 3.2 件 3.2 件 3.4 件 3.1 件 -

- 347 226 121 144 203 -
1社 - 6.3 6.6 5.8 6.9 5.9 -
2社 - 10.4 9.3 12.4 11.1 9.9 -
3社 - 15.9 14.6 18.2 14.6 16.7 -
4社 - 14.7 15.0 14.0 13.2 15.8 -
5-7社 - 32.6 30.5 36.4 32.6 32.5 -
8-10社 - 9.8 11.9 5.8 10.4 9.4 -
11社以上 - 10.4 11.9 7.4 11.1 9.9 -
平均 - 5.3 件 5.5 件 4.9 件 5.4 件 5.3 件 -

- 347 226 121 144 203 -
志望企業のみ(数社)の情報が分かればよい - 11.2 10.2 13.2 16.0 7.9 -
第一志望群の情報が分かればよい - 20.2 15.9 28.1 27.8 14.8 -
第二・第三志望群の企業の情報まで分かるとよい - 29.7 31.4 26.4 22.9 34.5 -
情報自体はなるべく多く分かる方がよい - 38.9 42.5 32.2 33.3 42.9 -

- 347 226 121 144 203 -

はい - 44.1 47.3 38.0 47.2 41.9 -

いいえ - 55.9 52.7 62.0 52.8 58.1 -

- 347 226 121 144 203 -
はい - 30.0 31.0 28.1 33.3 27.6 -
いいえ - 14.7 13.3 17.4 18.8 11.8 -
実家なので帰省していない - 55.3 55.8 54.5 47.9 60.6 -

- 347 226 121 144 203 -
もらった - 68.6 71.2 63.6 61.8 73.4 -2.5
もらっていない - 31.4 28.8 36.4 38.2 26.6 +2.5

全体

Q44 年末年始帰省しましたか。(択一)

全体

Q45 今年はお年玉をもらいましたか。（択
一）

Q42 プレエントリー・本エントリーの締切情
報をまとめて知るためのサービス・サイト・
アプリなどを利用していますか。(択一)

全体

Q36 2月にはもう予約したいと思わないイ
ベントを選んでください(複数選択)。

全体

Q37 就職活動にいつ頃から本格的に取り
組みたいと考えていますか。または既に取
り組んでいますか。(択一)

全体

Q39 「第一志望」と考えている企業数はど
れくらいですか。(択一)

全体

Q40 「第一志望群」と考えている企業数
はどれくらいですか。(択一)

全体

Q41 プレエントリー・本エントリーの締切情
報について、どの範囲まで知りたいと思い
ますか。(択一)

全体

Q35 「申し込んでいない」以外を選んだ方
に質問です。参加するイベントの種類を教
えてください(複数選択)

全体
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